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Úvod

Provedení zvýšeně nápadných materiálů používaných pro oděv s vysokým rizikem souvisejícím
s viditelností je určeno fotometricky spolu s požadavky na minimální oblasti a na umístění (vzhled).

Nápadnost je vlastnost, která k předmětu snadno upoutává vizuální pozornost. Je to zvláště důležitá
vlastnost ve složitých prostředích, která mají vizuálně konkurenční objekty. Nápadnost je určena
kontrastním jasem předmětu, barevným kontrastem, vzorem a vzhledem a pohybovými
charakteristikami vzhledem k okolnímu pozadí, proti kterému je viděn.

Tři třídy oděvní součásti jsou definovány podle tří různých minimálních oblastí retroreflexního,
fluorescenčního a/nebo kombinovaného provedení materiálů. Každá z těchto tříd poskytuje jinou
úroveň nápadnosti, třída 3 je třída, která poskytuje nejvyšší stupeň nápadnosti proti pozadím nejvíce
se vyskytujícím v městských a venkovských situacích při denním světle a v noci. Uživatelé by si měli
vybrat požadovanou třídu provedení podle posouzení rizika v místě/situaci, ve které je ochrana
poskytovaná oděvem podle této mezinárodní normy požadována.

Tato mezinárodní norma obsahuje požadavky týkající se posouzení rizika a analýzy rizika oděvních
součástí s vysokou viditelností. V normě jsou zahrnuty vhodné návrhy znázorňující uspořádání
retroreflexních materiálů. Mohou být zvažovány ergonomické faktory například padnutí/velikost,
pohodlí a rozsah pohybu uživatele při výběru nejvhodnějšího uspořádání retroreflexních
a fluorescenčních materiálů v oděvní součásti.

Výběr a používání oděvu s vysokou viditelností se může mezi uživatelskými zeměmi měnit a mohou
podléhat místním předpisům. Tato mezinárodní norma obsahuje požadavky vztahující se
k podmínkám posouzení rizika, ve kterých bude oděv s vysokou viditelností používán. Zahrnuje to



přihlédnutí k faktorům, které mohou ovlivnit schopnost pozorovatele ke zjištění, zda je přítomen
člověk. Pozorovatel potřebuje nositele oděvu jak postřehnout a rozeznat, tak následně potřebuje
učinit vhodný úhybný pohyb. Nošení zvýšeně nápadných oděvních součástí s vysokou viditelností
nezaručuje, že uživatel bude viditelný za všech podmínek.

Minimální požadavky dané v této mezinárodní normě jsou stanoveny určitými zkušebními metodami
a uvedenými naměřenými hodnotami. Zkoušky jsou částečně prováděny na nových materiálech
a částečně na materiálech po předběžné přípravě. Předběžná příprava (například skládání
retroreflexního materiálu) napodobuje namáhání materiálů. Nicméně by mělo být uvedeno, že
laboratorní zkoušení nemusí představovat skutečné životní podmínky. Nápadnost provedení oděvní
součásti bude záviset na používání (například nečistota, sluneční záření), ošetřování (například čisticí
prostředek, oprava), skladování (například bezprašné, chráněné před světlem), atd.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma určuje požadavky na oděv s vysokou viditelností, který je schopen vizuálně
signalizovat přítomnost uživatele. Oděv s vysokou viditelností má poskytovat uživateli viditelnost pro
obsluhu vozidel nebo jiných mechanizovaných prostředků za jakýchkoliv světelných podmínek při
denním světle a při osvětlení světlomety za tmy. Další informace týkající se rizikových situací, viz
příloha A.

Tato mezinárodní norma není použitelná pro situace se středním a nízkým rizikem.

Obsahuje kvalitativní požadavky jak na barvu a retroreflexi, tak na minimální plochy a umístění
materiálů na ochranném oděvu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


